



В Упоровском районе каждые выходные проходят различные соревнования среди юных и взрослых спортсменов. О том, как выступили наши картингисты 24 июня на районном чемпионате и первенстве, читайте на стр. 2

Праздники



«Бал надежды» собрал выпускников школ Упоровского района. Главные герои события – медалисты.

Надеемся, что они вернутся

С текущего года День молодёжи в России отмечается в последнюю субботу июня. Такое решение принял президент России Владимир Путин. Именно поэтому в 2023 году он прошёл 24 июня. Выпускники школ составляют немалую часть молодёжного сообщества. В этом году из школьных стен вышли 105 ребят.

Накануне праздника в Упорово состоялся районный «Бал надежды», где поздравляли ребят, окончивших школу и готовых продолжать образование теперь уже в профессиональных учебных заведениях.

На традиционный районный бал выпускники из общеобразовательных учреждений пришли наряженными. В этом году погода благоволила – дождь прекратился и засияло солнце.

Первым делом ребята отдали дань памяти тем, кто ценой своей жизни

защитил Отечество. Они возложили цветы к обелиску Славы. Затем юноши и девушки отправились на площадь районного Дома культуры, где их ждали родители и педагоги.

В этом году в Упоровском районе три выпускника окончили школу с золотыми медалями, это Антон Бауэр и Мария Липихина из Суерки, а также Евгения Тельминова из Коркино. Чтобы получить награду «За особые успехи в учении», им нужно было на протяжении 10 и 11 класса иметь пятёрки по всем предметам и на отлично сдать выпускные экзамены, набрав не менее 70 баллов по русскому языку и математике. Ребята приложили все силы, чтобы добиться такого результата.

Вместе с ними награды за успехи в учёбе, активность в творческой, социальной и спортивной жизни получили и другие ребята. Их поздравили глава района Леонид

Сауков, председатель комитета по образованию Надежда Зинина, заместитель директора Упоровского Центра культуры и досуга Марина Сорокина, руководители учреждений дополнительного образования Александр Зингер, Анжелика Хрушкова и Ваню Апциаури.

Сегодняшним выпускникам, активным, талантливым, целеустремлённым, верным своим идеалам, предстоит внести свой достойный вклад в развитие и процветание России во многих сферах. Пожелаем им доброго пути.

Традиционные праздники, посвящённые Дню молодёжи, с играми, конкурсами, дискотеками уже состоялись в большинстве сёл нашего района. В райцентре мероприятие пройдёт 30 июня, а 1 июля – в Ингалинском и Суерке.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото Регины ГАПОНОВОЙ.

Новости страны и региона

Голосование онлайн

В единый день голосования, 10 сентября, в 85 регионах, включая новые, пройдут выборы разного уровня. В них принять участие, в том числе дистанционно, смогут 65 миллионов человек.

Как рассказывает издание «Российская газета», цитируя председателя ЦИК Эллу Памфилову, в этом году дистанционное электронное голосование (ДЭГ) будет существенно отличаться от предыдущего опыта. Во-первых, 18 регионов ранее не применяли ДЭГ. Во-вторых, онлайн-голосованием будет охвачено 215 субъектов, если считать Москву. В-третьих, впервые ДЭГ будет проводиться в пяти часовых поясах, и его итоги подведут отдельно по каждому.

Надбавка за сельский стаж

11,5 тыс. неработающих пенсионеров в Тюменской области получают доплату за сельский стаж. В 2023 году она составляет 1 тыс. 891 рубль в месяц, у получателей пенсий по инвалидности третьей группы – 945 рублей.

Как сообщает региональное отделение Фонда пенсионного и социального страхования РФ, при подсчёте стажа учитывается работа в колхозах, совхозах и других сельхозпредприятиях при условии занятости в животноводстве, растениеводстве и рыбоводстве.

Доплата может быть установлена пенсионерам, получающим страховую пенсию по старости или инвалидности со стажем в сельском хозяйстве не менее 30 лет, при этом они должны проживать в сельской местности и не работать.

Особый режим отменён

Особый противопожарный режим в Тюменской области с 26 июня отменяется. Губернатор Александр Моор подписал соответствующее постановление.

Как сообщает информационный центр правительства региона, решение принято в связи со стабилизацией обстановки, а также установлением погодных условий, способствующих снижению класса пожарной опасности.

Особый противопожарный режим действовал в регионе с 3 апреля в связи с природными пожарами.

Беспилотники на страже границ

Как сообщает издание «Мегатомень», беспилотные летательные аппараты используют в Тюменской области, чтобы выявлять нарушение границ земельных участков. Снимки местности помогают эффективно обновлять картографические материалы и наполнять реестр актуальными сведениями.

К аэросъёмке с использованием беспилотного воздушного судна и геодезических ГНСС приёмников управление Росреестра по Тюменской области приступило с июня этого года.

Оборудование было приобретено на средства федерального бюджета.

Объявлен карантин

По сообщению информационного агентства ТАСС, подписано постановление о введении в деревне Свобода Омутинского района Тюменской области карантина по бешенству животных.

В деревне запрещается проведение мероприятий, связанных с перемещением и скоплением животных, отлов, а также вывоз диких восприимчивых животных в зоопарки.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.

Оставайтесь с нами

Знамя правды

Уважаемые читатели!

Во всех почтовых отделениях района идёт подписная кампания на второе полугодие 2023 года. Стоимость комплекта на 1 месяц – 118 рублей 53 копейки, для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп – 101 рубль 62 копейки.

Можно оформить подписку на 1, 3, 6 месяцев.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

БЕЗОПАСНЫЕ
КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Временные неудобства большой стройки

Отправляясь в путь, продумайте маршрут

Передвижение по дорогам летом иногда напоминает компьютерную игру, где от препятствий на проезжей части нужно смещаться то влево, то вправо, при этом здесь же движутся другая техника и пешеходы. Примерно такая обстановка сегодня складывается в нескольких населённых пунктах нашего района.

Жители Коркино с мая радуются новому асфальту в центре села. К главным сельским объектам – детскому саду, администрации, пожарному посту – коркинцы теперь добираются по ул. Советской. Совсем скоро в этом же селе построят новый деревянно-балочный мост, так что жители должны запастись терпением.

Не обделён вниманием ещё один удалённый от райцентра населённый пункт – Липиха. Здесь на улице Садовой дорожники отремонтировали твёрдое покрытие и добавили щебня мелкой фракции.

Жители Упорово и гости села знают, что проехать от автовокза-



Пока земля не просохла после дождей, на улице Чехова в с. Упорово дорожники углубляют водосточные каналы.

ла до центра или больницы без помех можно только через улицу Строителей. Дорожники проводят ремонт моста через речку Упоровку на ул. Механизаторов. На улице Чехова сняли асфальт и меняют земляное основание дороги. Подрядчику, АО «ТОДЭП», сделать предстоит немало. Они заменят земляное полотно, уло-

жат щебень, асфальт и бетон, построят тротуары, подъезды к домам, установят ограждения и дорожные знаки. Глобальное переустройство продлится до ноября, хотя работники упоровского участка ДРСУ-3 трудятся с опережением графика.

Советская открыта, но там рабочие прокладывают новый

водопровод, поэтому проезд тоже затруднён. Да и в районе новых площадок для жилищного строительства работает дорожная техника. Здесь благодаря национальному проекту «Безопасные и качественные дороги» построят новый тротуар.

Начальник отдела архитектуры администрации Упоровского рай-

она Савржа Айдарбеков отметил, что в настоящее время некоторую часть дорожно-строительной работы в райцентре нельзя выполнить быстрее из-за прокладки нового водопровода. Например, на 1 и 2 площадках для жилищного строительства асфальтировать дорогу и обустроить тротуар на улице Булата Янтимирова начнут после сдачи в эксплуатацию водопровода подрядчиками из областной столицы.

О том, какие ещё дорожные работы будут проводиться в Упоровском районе текущим летом, мы рассказывали на страницах нашей газеты в апреле. Трудности с проездом сегодня возникают в некоторых сельских поселениях. Помните, все они носят временный характер, а итогом станет обновлённая дорожная инфраструктура. И водителям, и пешеходам сегодня стоит быть особенно терпеливыми и внимательными, чтобы не мешать рабочим и не допускать дорожно-транспортных происшествий.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Спортивные выходные

Наши картингисты – победители

На упоровском картодроме с 23 по 25 июня состоялся I этап чемпионата и первенства Упоровского района по автомобильному спорту. Соревнования собрали около пятидесяти спортсменов, которые спорили за победу в пяти классах.

На гостеприимной упоровской земле встретились гонщики из Тюменской, Свердловской, Челябинской, Курганской и Ишимской областей. Многие из них по нашей трассе ездили неоднократно и уже хорошо её изучили. Сюрпризов добавила погода: в дни соревнований она постоянно менялась. Переменная облачность, пробирающие до самых костей порывы ветра в сочетании с продолжительным моросящим дождиком добавили водителям сложности. Из-за коварных луж несколько картов развернуло, вследствие чего пилоты сошли с трассы.

Такое произошло на заезде класса «Супер-мини». Руслану Янгуразову из Ялуторовска повезло. Он смог выровнять машину и продолжить гонку. Несмотря на то, что он здорово отстал от соперников на первых кругах, через несколько минут он уже «висел на хвосте» у бронзового призёра, но так и не смог провести удачную атаку и прорваться в тройку лидеров.

Зато точно выверенная и аккуратная тактика Софьи Кандаковой позволила ей финишировать третьей, а в турнирной таблице по количеству набранных очков расположиться на втором месте.

Выступления Тимофея Цулина и Артёма Рязанова можно и не комментировать. Их кубки и медали победителей в классах «Мини», «Ротакс-макс-мини» и «Супер-мини» говорят сами за себя. Остальные упоровские пилоты также выступили достойно. В первенстве класса

«Ротакс-макс юниор» Станислав Белокуров стал вторым, а Глеб Филимов – восьмым. Богдан Шамрай и Арсений Бабушкин также представляли наш район в категории «Мини». По набранным очкам Арсений стал «серебряным» призёром, уступив только Артёму Рязанову, а Богдан – пятым.

Лучший результат в чемпионате показала команда «КРИММ». Вторыми стали представители «Воронинских гор» (г. Тюмень), а тройку лидеров замкнули спортсмены из ЦРМГ.

Планируется, что с 14 по 16 июля спортсмены снова соберутся на упоровском картодроме. В эти числа будут проведены масштабные гонки – II этап Кубка Евразии, II этап Чемпионата и Первенства Свердловской области, а также III этап ЧиП Тюменской области.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.



Биту бросает Фёдор Елохин из Суерки.

Исконно русский спорт

В Упорово на прошедших выходных состоялся чемпионат Тюменской области по городскому спорту. Ранее, с 16 по 18 июня, на стадионе «Центральный» спортсмены соревновались в личном зачёте, а с 23 по 25 – в командном.

Директор автономного учреждения «Физкультура и спорт» Дмитрий Гольцман отметил, что в этом году отмечается столетний юбилей основания городского спорта. «Городки – исконно русский вид спорта, который помогает вырабатывать лучшие качества наших людей: выдержку, концентрацию и хорошую силовую подготовку», – сказал Дмитрий Иванович.

Президент региональной спортивной общественной организации «Федерация городского спорта Тюменской области», главный судья соревнований Дмитрий Шияев пожелал игрокам удачи и честной борьбы.

Игры прошли по круговой схеме, и наши городошники смогли проявить себя в полной мере. Так, упоровская сборная, в со-

став которой вошли Фёдор Елохин, Анатолий Татаренцев, Степан Корюкин, Иван Полковников, Анатолий Шаламов и Дмитрий Дубровин, одержала победу среди десяти сильнейших команд юга Тюменской области. На протяжении трёх дней шла упорная борьба, и наши спортсмены планомерно обыгрывали соперников, тем самым обеспечив себе выход в полуфинал.

В играх за первое место участвовали городошники Тюменского района и Заводоуковского городского округа. Упоровцы оказались сильнее, и по итогам соревнований завоевали очередное «золото» в копилку наград района.

Напомним, что в личном первенстве за победу боролись 12 человек из Упоровского, Тюменского, Аромашевского, Юргинского районов и Заводоуковского городского округа. В классических городках представитель Упоровского района Антон Бауэр стал пятым, а в финских, именуемых кюккя, – третьим.

Рина МИНИБАЕВА.
Фото автора.



Спортсмены команды «КРИММ» – лидеры чемпионата Упоровского района по картингу.

Педагоги и наставники

Опыт и знания помогают в работе

В августе этого года исполнится 36 лет, как Татьяна Волгина трудится воспитателем в Упоровском детском саду. В своём деле она профессионал с большой буквы, выпустила ни одно поколение дошколят, её ценят и уважают коллеги и родители. Её труд отмечен почётной грамотой Министерства образования и науки РФ.

– Работу свою я очень люблю. С детства мечтала быть воспитателем. Часто водилась с младшими братьями, племянниками. Уже после окончания школы, когда мои подруги поехали поступать в Голышмановское педагогическое училище, я без спроса отправилась вслед за ними. Бабушка меня не отпускала, переживала очень, ведь я была худенькой и маленькой. Но я сделала по своему – заняла три рубля и уехала. Потом долго боялась домой приезжать, лишь на зимние каникулы навестила свою бабулю. За всё время я ни разу не пожалела о своём выборе профессии, – поделилась женщиной.

По словам Татьяны Ивановны, малыши сначала называют её просто Таней. А уже потом, когда научатся хорошо говорить, величают по имени-отчеству. Это позволяет детям чувствовать, что воспитатель им друг, и на этом строятся доверительные отношения. Ведь все детки в сад приходят разные, у каждого свой характер, и поэтому необходимо ко всем подобрать свой ключик. В ясельной группе они ещё многого не умеют, но быстро учатся друг от друга. И воспитатели вместе с ними постоянно осваивают новые знания и технологии. Татьяна Ивановна с первых дней знакомства старается наладить контакт с детьми и их родителями. Она много работает над тем, чтобы объединить родительскую общественность в одну коман-

ду. Сегодня в группе у педагога дети её бывших воспитанников. Папы и мамы активно участвуют в конкурсах и мероприятиях детского сада. По большей части в этом заслуга педагога.

Детский сад сейчас – это первая ступень образования. В настоящее время у Татьяны Ивановны средняя группа. Два раза в год воспитатель мониторит усвоение знаний и успехи детей. Педагог-наставник в основном работает по программе «Мозаика». Но для разнообразия она использует всё интересное из своих учебных планов предыдущих лет. Воспитатель выбирает то, что воспринимается детьми лучше. Многие применяют из методических рекомендаций и книг Е. В. Колесниковой. Подопечные Татьяны Ивановны уже работают с прописями. Как говорит педагог, так они легче усваивают учебный материал. Сегодня в приоритете развитие речи у детей. Для облегчения учебного процесса заведены тетради, где дошколятам да-

ются домашние задания по развитию речи. В последнее время воспитателям много приходится работать над звукопроизношением. В старшей группе ребята должны уметь делать полностью фонетический разбор слова. Если страдают математические знания, то делается упор на математику. По словам педагога, сегодня дошкольное образование не стоит на месте. Каждый раз приходится ставить перед собой новые цели и задачи. Со следующего учебного года вводится новая единая обучающая программа для детсадовцев.

– Татьяна Ивановна – отличный наставник для молодых коллег. В этом деле ей помогают большой практический опыт, стремление к обогащению теоретических знаний, изучению и внедрению передовых методик, – отметила заместитель директора учреждения по воспитательно-образовательной работе Ольга Зайцева.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.



Татьяна Волгина любит детей, и они отвечают ей тем же.

Наше здоровье

Универсальное лекарство от многих болезней

Физическая активность – залог здоровья для любого человека. Беременная женщина не является исключением из этого правила, но требует особых рекомендаций.



Ирина Ивановна Кукарская, главный внештатный специалист по акушерству и гинекологии департамента здраво-

охранения ТО, рекомендует: «Во-первых, перед началом занятий необходимо проконсультироваться со своим врачом и получить его разрешение. Во-вторых, следует учитывать особенности физиологии и анамнез каждой пациентки, а также избегать слишком интенсивных нагрузок».

Рекомендуемые виды физической активности для беременных:

1. Ходьба – это простой и доступный вид физической активности, которым можно заниматься на любом этапе беременности.
2. Полезно плавание. Вода смягчает нагрузку на суставы и позволяет беременной женщине чувствовать себя легче.
3. Йога для беременных. Специально разработанные упражнения помогают укрепить мышцы, улучшить гибкость и подготовиться к родам.
4. Упражнения на растяжку помогают снять напряжение в мышцах и улучшить кровообращение.
5. Занятия танцами помогают

сохранять физическую форму и улучшить настроение.

Что следует ограничить беременной женщине:

1. Избегайте упражнений, которые могут привести к травмам.
 2. Не занимайтесь видами спорта, где есть риск падений (например, горные лыжи, конный спорт).
 3. Избегайте упражнений на пресс, которые могут увеличить давление в брюшной полости.
 4. Не занимайтесь физической активностью в жаркую погоду или в условиях высокой влажности.
- Важно не забывать о правильном питании и увеличении количества потребляемой жидкости во время физической активности. Необходимо следить за своими ощущениями и не заниматься, если появляются усталость, головокружение и любой дискомфорт. Слушайте своего врача и будьте здоровы!

Татьяна ЛЕБЕДЕВА,
пресс-секретарь
Перинатального
центра города Тюмени.

Культура



Получили грант

Упоровский центр культуры и досуга стал победителем областного конкурса «Мы лидеры».

Специалисты ЦКД представили на конкурс проект «Культурный квест» в номинации «Лучший проект, направленный на популяризацию волонтерского движения, разработанный волонтерским центром, действующим на территории муниципального образования Тюменской области, не относящегося к городскому поселению». Целью проекта является популяризация всероссийского движения «Волонтеры культуры», привлечение работающей молодежи к вступлению в волонтерский центр Упоровского центра культуры и досуга.

Волонтеры осуществляют деятельность по пяти ключевым направлениям от разработки и организации новых туристических маршрутов до сохранения объектов историко-культурного наследия. В рамках нацпроекта «Культура» также поддержива-

ется добровольчество в сфере культуры.

«Культурный квест» состоит из информационного блока, где молодежи расскажут о движении, дадут базовые знания и сформируют представление о волонтерском центре, и практического блока, который предусматривает посещение участниками тематических локаций. На каждой локации необходимо выполнить задание, которое основывается на информации, полученной на первом этапе – информационном блоке. Главная цель – ознакомить потенциальных добровольцев со всеми вариантами возможной волонтерской помощи учреждениям культуры.

На реализацию проекта, который продлится до октября 2023 года, выделено 35 000 рублей. Результатом проделанной работы будет формирование обновленного состава волонтерского центра при Упоровском ЦКД.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото из сообщества «ВКонтакте» «Волонтеры Культуры | Тюменская область».

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 933
от 23 июня 2023 г.
с. Упорова

О внесении изменений в постановление администрации Упоровского муниципального района от 19.06.2023 № 912 «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Упоровском муниципальном районе»

В соответствии с подпунктом 2 пунктом 8 статьи 1 Закона Тюменской области от 26.12.2014 № 125 «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления Тюменской области и органами государственной власти Тюменской области и о внесении изменений в статью 14 Закона Тюменской области «О порядке распоряжения и управления государственными землями Тюменской области», подпункта 2, 3 пункта 1 Постановления Правительства Тюменской области от 22.11.2017 № 555-п «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Тюменской области» и в целях защиты общественного порядка и общественной безопасности, руководствуясь ст. 31 Устава Упоровского муниципального района, внести изменения в постановление Администрации Упоровского муниципального района от 19.06.2023 № 912 «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Упоровском муниципальном районе» (далее - Постановление):

1. в пункте 1. Постановления слова «24 июня 2023 года» заменить на «30 июня 2023 года».
2. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Упоровского муниципального района в сети Интернет и опубликовать в районной газете «Знамя правды».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава района Л. Н. Сауков.

Ответы на сканворд, опубликованный 23 июня.

	Г	Р	И	П		Б	Ы	К	О	В	О	П	П
К	И	В	И	С	И	Д	О	Л	О	Т	Е	Р	К
З	Д	Т	П	К	И	О	Н	А	Ь	А	К		
З	У	Б	Р	О	П	Е	К	У	Н	В	О	Л	Е
М	А	К	В	А	О	Д	И	О	Н	З	А	С	Я
К	Л	Ю	В	Е	Л	О	Ч	К	А	И	С	Д	О
Е	Л	А	Д	А	Е	Ж	И	Р	А	Ф	У	Н	Т
Э	Н	Д	И	Н	У	Т	Р	О	Л	Д	Е	Д	У
И	К	С	И	У	Г	О	Л	Ь	А	Р	А	К	А
Р	Е	П	А	К	А	З	А	Н	Я	Р	М	А	Р